

# БОЛЬШЕВИК

## Запорожья

ОРГАН ЗАПОРОЖСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б)У И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (798) СУББОТА, 14 ИЮЛЯ 1945 года Цена 20 коп.

**В ознаменование величайшей исторической победы Советского Союза над фашистской Германией, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие Московского автомобильного завода имени Сталина, обращаемся ко всем работникам машиностроительных заводов с призывом широко развернуть социалистическое соревнование в честь Победы.** (Из обращения коллектива автозавода им. Сталина)

### ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Родина-мать с раскоротертой обильно встречает своих добрых сыновей — доблестных воинов, волевыми усилиями с победой вышедших из докатолической войны. Закован в докатолическую броню возраст лютого солдата Давыдовской Армии, прадедушки XII Сессии Верховного Совета СССР, уже повзрослел и готовится к жизни. Вся страна дождливо готовится к самой радостной из всех встреч, которые только могут быть в жизни.

Возвратившись в советские организации на местах, чтобы в том, чтобы и большая работа в малом хуторе. Закован в броню возраст лютого солдата Давыдовской Армии, прадедушки XII Сессии Верховного Совета СССР, уже повзрослел и готовится к жизни. Вся страна дождливо готовится к самой радостной из всех встреч, которые только могут быть в жизни.

Необходимо, чтобы возвратившись в свои села и города, на защитники сразу нашли себе место в том большом социальном труде, которым начала наша страна перед миром, чтобы, чтобы они почувствовали, что восторги их на войне, привнесены войной, они привнесены в родную, большую советскую землю, которую своим своим именем в большом сердце все больше и больше возносится в глазах всего народа.

Звезда и признательность нашей Родины нашим воинам-победителям ее их героическая и великая дела ярко выражена в героическом законе о демобилизации старших возрастов лютого состава Давыдовской Армии. Закон от первой до последней строки выливает заботу государства о демобилизованных, заботу, которую мы заслуживаем, — писал в своей статье М. И. Калинин. Поэтому все местные организации должны образовать комитеты к тому, чтобы быть на высоте своего положения и в состоянии воплотить в жизнь этот закон во всей его многогранности государственной заботы о наших главных воинах. Работники местных Советов, транспорта, предприятий и колхозов, советов и профсоюзных организаций — это те проводники режиссуры, через которые будет осуществляться глубокая забота государства о наших героях-победителях.

Важно идет подготовка и встреча наших дорогих земляков — запорожцев, которые грудью своей отстаивали нашу советскую Родину в честь Запорожья, которые выстояли в борьбе с фашистами и немцами, которые вступили в ряды нашей великой армии. В городах и районах проводятся совещания, на которых объявляют о возвращении демобилизованных.

Наша страна переживает радостные времена, наступившие после победы. Идут доброй отлив и сыновья, идут наши воины-победители, строители новой счастливой жизни, завоевавшей в кровопролитных битвах. Каждый из них должен чувствовать себя ответственным и культурным гражданином нашей страны. Об этом должен думать каждый из нас. Каждый из нас должен думать о своем будущем и малом посту. Первым достойным подарком будет образованная уборка урожая. Каждый завод, колхоз, учреждение должен стараться своим достижением ознаменовать возвращение стальных воинов из далекого похода, чтобы мы могли с достоинством сказать, что мы в тылу не сидели сложа руки.

Дорого поздравить, дорогие земляки!

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении редактора газеты «Известия» Ильичева Л. Ф. орденом Трудового Красного Знамени  
За успешную работу в области культуры и искусства в период Великой Отечественной войны награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Президиум Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
11 июля 1945 года.

Прибытие английской профсоюзной делегации в Москву

12 июля в Москву прибыла делегация английской профсоюзной делегации, возглавляемая г-ном Робертс в Д. В. Лич, представляющая профсоюз работников железной дороги и сталелитейной промышленности Англии. Делегация выслушала выступление генерального секретаря профсоюза железнодорожников и сталелитейной промышленности Лышкова Иванова. В ответе члены делегации — Робертс и Лич, представители руководства профсоюза

### Ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим машиностроительных заводов Советского Союза

Обращение коллектива Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени автомобильного завода имени Сталина

Дорогие товарищи! Великие исторические дни переживает наша могучая Советская Родина. В долгой и упорной борьбе Красная Армия, советский народ завоевали полную победу над гитлеровской Германией. Восторжествовало право дело Ленина — Сталина. В победе нас привели вперед: великая большевистская партия и наш гениальный вождь и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

С великой радостью и удовлетворением встретили народы Советской страны Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Сталина вторым орденом «Победа», о присвоении великому учителю и другу народа Героя Советского Союза и высшего новосского звания.

Приветствуя товарища Сталина, все трудящиеся Советской страны дали клятву новыми трудовыми подвигами еще выше поднять военновозможную мощь нашей Родины.

За годы войны советские машиностроители, как и весь советский народ, внесли большой вклад в дело разгрома гитлеровской Германии. Широкое участие для тех демобилизованных, которые будут находиться в Запорожье — два, будут организованы членские доклады и лекции, демонстрация кинофильмов и концерты художественной самодеятельности. Большие участие в их обслуживании должны принять торговые и другие организации.

Примерно такие же мероприятия проводятся в Ореховском, Мелитопольском и других районах. На селах сейчас особенно успешно идет строительство домов семейных воинов. В Ореховском районе, например, два дня будет построено свыше ста домов, в всего по области — около 3.000 домов.

Областное управление сельхозобластного отдела распоряжение всеми районными отделами без всякой задержки оказывать кредитные деньги для выполнения в разном 5—10 тысяч рублей на жилищное строительство.

Сейчас дело в том, чтобы все намеченные мероприятия как можно скорее осуществить. Дорог каждый день. Поэтому необходимо, чтобы самая широкая общественность приняла участие в подготовке и достойной встрече демобилизованных.

Наша страна переживает радостные времена, наступившие после победы. Идут доброй отлив и сыновья, идут наши воины-победители, строители новой счастливой жизни, завоевавшей в кровопролитных битвах. Каждый из них должен чувствовать себя ответственным и культурным гражданином нашей страны. Об этом должен думать каждый из нас. Каждый из нас должен думать о своем будущем и малом посту. Первым достойным подарком будет образованная уборка урожая. Каждый завод, колхоз, учреждение должен стараться своим достижением ознаменовать возвращение стальных воинов из далекого похода, чтобы мы могли с достоинством сказать, что мы в тылу не сидели сложа руки.

Дорого поздравить, дорогие земляки!

Теперь, когда война в Европе закончилась нашей победой и наша страна вступила в период мирного развития, БГП перед нашим государством оставила новые задачи социалистического строительства, из коих первая — развить вновь призыв в соревнование.

Водушевскими великой победой советского народа и его Красной Армии, металлурги донецкого орденовского комбината Магнитогорского им. Сталина и Кузнецкого им. Сталина обратились ко всем металлургам Советского Союза развить социалистическое соревнование в честь нашей победы. В ответ на их обращение коллективом Запорожского металлургического завода «Запорожсталь» объявил вызов металлургов Магнитки и Кузнецка, призывая его с большим воодушевлением и последующими обязательствами:

1. К концу 1945 года доукомплектовать и подготовить к эксплуатации все оборудование цеха № 2. К 7 ноября с. г. полностью закончить хозяйственным способом восстановление механического цеха ремонтно-механического цеха.



В колхозе им. Кирова, Камышевского района, для колхозников, работающих в поле, организована общесоветский обед. На фото: куланда Бушова за обедом с колхозниками. Фото А. Штрома.

### КОЛХОЗЫ АКИМОВСКОГО И КАМЕНКО-ДНЕПРОВСКОГО РАЙОНОВ СДАЮТ ГОСУДАРСТВУ ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ

**С ПЕРВОГО ОБМОЛОТА — ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ**  
АКИМОВКА, 13 июля. (По телефону). Колхозы района начали хлебопоставку государству с нового урожая. Колхоз «Большевик» с первого обмолота сдал на элеватор 165 пудов пшеницы. Зерно хорошего качества. От колхоза им. Ленина поступили на элеватор Загоровского первые 34 пудов пшеницы. От 38 пудов до 95 пудов сдали государству от первого обмолота и колхозы им. Молотова, «Вилья праца», «Новый свет» и другие.  
Колхозы «Большевик» и им. Ленина транспортируют зерно на элеваторы коровина, остальные сдают зерно на глубинки.

### КРАСНЫЙ ОБОЗ ХЛЕБА УРОЖАЯ ПОБЕДЫ

КАМЕНКА-НА-ДНЕПРЕ. 13 июля. (По телефону). Стремительно выполняются планы поставки хлеба государству, колхозы в Петровском (председатель т. Булыга) отгрузили на хлебный пункт зерно нового урожая в количестве 420 пудов.  
13 июля в 8 часов утра двинулся хлебный обоз, украшенный красными знаменами и лозунгами, нагруженный мешками с тяжелым зерном. На переднем подводе толкает с задницей «досрочным» вывозившим планы хлебопоставки быстрее закончить работы, завоевавшие стране победу. Хлебный обоз — это первый взнос петровцев в выполнение плана хлеба государству.  
В этом колхозе на 13 июля скошено 10 процентов площади всех зерновых полей. Как показала первая уборка, урожай очень хороший. Так, с самого плохого участка, убранного комбайном «Волнуар», вышло зерно в среднем по 85 пудов с гектара.  
Колхозная колхоза им. Петрова уверены, что они досрочно скосят пшеницу и смогут сдать в малое количество зерна сверх плана. Они уверены, что урожай с этого года увеличат на слова защитников жизни, жизнь довоенного периода.

### Что на корню, то и в закром

ВАСИЛЬЕВКА, 13 июля. (По телефону). С великим днем все шире развивается уборка хлеба в районе. Уже свыше 50 процентов колхозов приступили к уборке урожая.  
Позднее колхозы ячменя и ржи, любящие возвращение самоотверженным трудом колхозников, покорова ложится под косой. Обильный урожай вырастает в силе. И поэтому сейчас так старательно инициатива работа на полях, чтобы ни один выращенный колос не пропал зря, не остался в поле. Вот почему в заливных т. Сирякино Галана, Солонькино Наля, Габей Н. из колхоза «Партизанская коммуна» колхозники вытаскивают колосья в туги снопы, аккуратно складывают в копны. По 700 снопов успевают сделать за день вместо 500 по норме, в это еще не предел, говорят они. Урожай остается на корню, а в закром — есть такая поговорка. Владельцы передавали се по-своему: что на корню, то и в закром. За это сейчас борется каждый колхоз, каждая бригада, каждый колхозник.  
30 комбайнов стромотарных, перевернули вышли на широкие колхозные поля. Они еще не приступили к работе, структурно надеялись в небо, на солнце, лугуральные штурм армия посева. Главные деловоды сейчас — солнце. День — два такой погоды, как сегодня, а по окончании колхозного обмолота, машины стальной атаки, комбайны вытаскивают свою работу. Не жалуются т. Сирякино Галана, Солонькино Наля, Габей Н. из колхоза «Партизанская коммуна» уже убрано 106 гектаров ячменя и ржи, в колхозе им. Буденного — 53 гектара и т. д.  
Все инициативы колхозников сейчас ареновало и колхозники делают, чтобы не гулять в чужом доме поросло хлеб.

### Весь скошенный хлеб связан в снопы

МИХАЙЛОВКА, 13 июля. (По телефону). Большинство колхозов района приступили к уборке урожая. Устанавливается жаркая, сухая погода, горючий выжигатель использовать производительности на каждый день, каждый час. Колхозники т. Брыляки из колхоза «Вольный труд» складируют уборочной в урожайной ворон по 4,5 гектара хлеба вместо 3-х гектаров по норме. Колхозники т. Черепанова (колхоз им. Черепанова) складируют по 3,5 гектара.

### В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ ВОСТОКА

### ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Вызов металлургов Магнитки и Кузнецка на социалистическое соревнование в честь нашей победы. В ответ на их обращение коллективом Запорожского металлургического завода «Запорожсталь» объявил вызов металлургов Магнитки и Кузнецка, призывая его с большим воодушевлением и последующими обязательствами:

1. К концу 1945 года доукомплектовать и подготовить к эксплуатации все оборудование цеха № 2. К 7 ноября с. г. полностью закончить хозяйственным способом восстановление механического цеха ремонтно-механического цеха.

2. К 5 декабря с. г. выслать весь план 1945 г. по производственным работам, проводимым хозяйственным способом, в том числе к 7 ноября с. г. допустить 3 дома площадью 1.500 кв. метров, восстановить клуб и баню на 11-м поселке.

3. Подготовить к 1 января 1946 г. 500 чел. квалифицированных рабочих разных специальностей.

4. В 1945 г. увеличить производительность труда на заводе на 10 процентов против плана 1945 г.

5. К 1 января 1946 г. зате по мере 500.000 руб. экономай от внедрения рационализации, усовершенствования и изобретений.

6. Обработать приросты уборки урожая в подсобных хозяйствах и полностью обеспечить общегосударственные потребности металлургов ов-

### Обязательства днепропроевцев

делая монтажной площадки и борны трех пусковых объектов.

7. Восстановить и смонтировать первый и второй порты шлюза.

8. Прогнать шесть циклов первого уржа пусковых агрегатов.

9. Выготовить и смонтировать порталный кран платформ, грузоподъемностью 20 т.

10. Сдать в эксплуатацию 20.700 квадратных метров жилищной площади.

11. Обеспечить качественную уборку урожая в подсобном хозяйстве.

Сейчас на стройке большой трудовой подвиг. Да, участвуя в бригадах, в подсобных предприятиях строители берут повышенные обязательства. Квартуноги первоначально на 4—10 процентов план по удалению бетона.

